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Вступ. Кукурудза була і залишається однією із основних зернофуражних культур, і 

зростання її урожайності можливе, перш за все, за рахунок оптимізації живлення рослин за 

рахунок використання добрив. Метою досліджень було встановити вплив застосування ди-

гестату та кліматичних умов року на рівень передзбиральної вологості зерна гібридів куку-

рудзи. Методи. Польовий, лабораторний, лабораторно-польовий. Дослідження проводились 

протягом 2023-2024 рр. в умовах ТОВ «Органік-Д» на кафедрі рослинництва та садівництва 

Вінницького національного аграрного університету на гібридах кукурудзи різних груп стиг-

лості: середньоранньої Амарос (ФАО 230), Р8754 (ФАО 240), Бігбіт (ФАО 290), Богатир 

(ФАО 290), середньостиглої – КВС 381 (ФАО 350), КВС Інтелегенс (ФАО 380), середньопіз-

ньої – ДН Аншлаг (ФАО 420), Р 0217 (ФАО 460). Результати. Дигестат біогазових станцій 

отримували шляхом анаеробного зброджування свинячого гною протягом 14 діб. За хіміч-

ним складом, отриманий  таким чином дигестат, характеризувався слаболужною реакцією 

(рН 7,5–8,2), наявністю макро-, мікроелементів, позитивним мікробіологічним складом. У 

системі удобрення застосовувалося мікродобриво Нановіт кукурудза яке містило у своєму 

складі такі макроелементи, як азот, фосфор, магній, сірку, мікроелементи: цинк і мідь та 

біологічно-активний комплекс «NANOAСTIV». Нами встановлено, що рівень передзбиральної 

вологості залежав від кліматичних умов року. Зокрема, у середньому по досліду, рівень пе-

редзбиральної вологості зерна в 2023 р. становив – 26,05 %, а у 2024 р. за рахунок тривалого 

посушливого періоду, він знизився на 6,06 %, і складав – 19,9 %. Найбільшу вологість зерна 

відмічено у середньопізніх гібридів кукурудзи із ФАО 420-460 – 27,00–27,03 %, тоді як у групі 

середньоранніх гібридів із ФАО 230-240 вона була на 8,93–9,22 % нижчою і становила, у  

середньому за два роки  – 17,78–18,10 %. Залежно від удобрення найвищий рівень вологості 

зерна виявлено у варіанті, який передбачав внесення дигестату в основне удобрення (60 т/га) + 

передпосівне дигестатом (60 т/га) + підживлення (60 т/га) – Амарос (ФАО 230) – 18,80 %, 

Р8754 (ФАО 240) – 20,05 %, Бігбіт (ФАО 290) – 24,40 %, Богатир (ФАО 290) – 25,15 %,  

КВС 381 (ФАО 350) – 26,25 %, КВС Інтелегенс (ФАО 380) – 27,30 %, ДН Аншлаг (ФАО 420) – 

28,15 % та Р 0217 (ФАО 460) – 28,90 %. Висновки. Рівень вологості зерна мав тісний 

зв’язок із групою стиглості досліджених гібридів кукурудзи – із збільшенням тривалості ве-

гетаційного періоду спостерігалося підвищення передзбиральної вологості зерна. Кліматич-

ні умови у 2023–2024 рр. досліджень істотно впливали на рівень передзбиральної вологості 

зерна гібридів кукурудзи. Внесення добрив призводило до зростання показника передзбираль-

ної вологості зерна досліджуваних гібридів кукурудзи.  

Ключові слова: дигестат, елементи живлення, вологість, кукурудза, система  

удобрення, макроелементи, мікроелементи. 
 

Вступ. У технологіях вирощування ку-

курудзи рівень передзбиральної вологості 

зерна відіграє важливу роль у структурі вит-

рат. Зокрема, збирання врожаю може здій-
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снюватися за вологості зерна 30–40 %, тоді 

як його тривале зберігання можливе лише за 

умов зниження вологості до 14 %. Таким чи-

ном, високий рівень передзбиральної воло-

гості є джерелом додаткових витрат на до-

сушування продукції до кондиційного стану. 

У загальній структурі витрат на вирощуван-

ня кукурудзи досушування зерна може ста-

новити до 40 %. 

Актуальним питанням для галузі рос-

линництва є розробка таких технологічних 

рішень, які б забезпечували реалізацію висо-

кого генетичного потенціалу урожайності 

кукурудзи при зниженні вологості зерна на 

час збирання. Особливої уваги в цьому кон-

тексті потребує система живлення рослин, як 

один з ключових елементів технології. Ви-

вчення впливу забезпечення кукурудзи по-

живними речовинами шляхом внесення ди-

гестату, а також підбору гібридів відповідної 

стиглості, дає змогу оцінити економічну 

ефективність використання цих технологіч-

них елементів. Такі дослідження набувають 

особливої актуальності в умовах подорож-

чання мінеральних добрив і обмеженої дос-

тупності традиційних органічних ресурсів. 

Кукурудза стабільно залишається одні-

єю з головних зернових культур в Україні, 

що підтверджується постійно високими пло-

щами її вирощування: у 2024 р. – 3,895 млн га, 

у 2022 р. – 4,325 млн га. Для кукурудзи на 

силос середньорічна площа посівів за остан-

ні три роки становила близько 195 тис. га [1].  

Одним з факторів, який впливає на 

ефективність вирощування кукурудзи, є рі-

вень вологості зерна на час збирання. Через 

високу вологість, яка може досягати 35–

40 %, виникає необхідність у штучному су-

шінні, що значно підвищує собівартість про-

дукції. У деяких випадках, на досушування 

зерна витрачається до 60–70 % загального 

обсягу пального, при цьому на 1 т качанів 

необхідно 40–60 кг, а на 1 т зерна – 30–35 кг 

пального [2–4]. 

Ще одним важливим чинником є група 

стиглості гібридів кукурудзи, адже подов-

ження тривалості вегетаційного періоду, 

призводить до зростання вологості зерна на 

час збирання, що веде до підвищення витрат 

на його досушування [4, 7, 8]. 

На важливість групи стиглості гібридів 

у формуванні рівня передзбиральної вологості 

зерна кукурудзи вказують у своїх дослід-

женнях Р. А. Вожегова та Я. В. Бєлов [9, 10]. 

Вони відмічають, що нові гібриди кукурудзи 

з ФАО 200–500 характеризуються фор-

муванням урожайності зерна 12–14 т/га при 

вологості 12–14 %, сприяють проведенню 

збирання врожаю з мінімальними затратами 

на додаткове досушування та забезпечують 

впровадження їх у енергоефективні техноло-

гічні схеми.  

Швидкість втрати вологи та рівень во-

логості зерна у гібридів кукурудзи значною 

мірою залежать від генетичних характерис-

тик, які можуть посилюватися через взаємо-

дію генотипу з умовами зовнішнього середо-

вища, зокрема, залежно від реакції конкрет-

ного гібрида на температурні умови та кіль-

кість опадів у період дозрівання зерна [11]. 

Показник вологості зерна перед зби-

ранням урожаю, поряд із урожайністю, є 

ключовим критерієм ефективності технології 

вирощування кукурудзи [6]. 

Різні рівні вологості зерна під час до-

зрівання та зберігання впливають на швид-

кість біохімічних реакцій і інтенсивність ди-

хання зернівки кукурудзи. Залежно від воло-

гості та тривалості аеробного дихання, втра-

ти органічних запасів у зерні можуть пере-

вищувати 20 %. У процесі зберігання вологе 

зерно вже з перших днів піддається самозіг-

ріванню, а на третю-четверту добу може 

проростати і уражуватися різними збудни-

ками хвороб (пухирчаста сажка, фузаріоз, 

пліснява, бактеріоз), шкодочинність яких, 

при цьому, значно підвищується [6]. 

Одним із дієвих шляхів підвищення 

врожайності кукурудзи є застосування доб-

рив, зокрема таких, як дигестат, що утворю-

ється на біогазових установках. Це біоорга-

нічне добриво характеризується швидким 

засвоєнням культурами, містить широкий 

спектр макро- й мікроелементів, має нейтра-

льну або, злегка, лужну реакцію, а також не 

містить насіння бур’янів і шкідливих мікро-

організмів [12]. 

Погляди науковців стосовно впливу 

способів удобрення на показники передзби-

ральної вологості зерна кукурудзи не є одно-

значними. Так, деякі [13] дослідники, вказу-

ють на те, що мінеральне живлення суттєво 

не впливає на показники передзбиральної 

вологості зерна кукурудзи. Інші, навпаки,  
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відзначають підвищення рівня передзби-

ральної вологості зерна, що пов’язане із по-

кращенням умов живлення рослин завдяки 

внесенню мінеральних та органічних добрив 

[5, 6].  Наприклад Р. А. Вожегова, Я. В. Бє-

лов [14] вказують на те, що внесення азотних 

і фосфорних добрив призводить до зростан-

ня збиральної вологості зерна кукурудзи на 

0,9–3,4 відсоткових пунктів, до рівня 14,0–

16,4 %, порівняно з контролем (12,6 %). Тоб-

то, саме внесення азотних і фосфорних доб-

рив забезпечує зростання лінійних розмірів 

рослин, надземної маси та площі листкової 

поверхні рослин кукурудзи [9, 10].  

Мета досліджень встановити вплив за-

стосування дигестату та кліматичних умов 

року на рівень передзбиральної вологості 

зерна досліджуваних гібридів кукурудзи різ-

них груп стиглості.  

Матеріал та методика досліджень. 
Дослідження проводилися у 2023–2024 рр. 

на базі ТОВ «Органік-Д» кафедрою рослин-

ництва та садівництва Вінницького націона-

льного аграрного університету. За географі-

чними розташуванням це територія центра-

льної частини Лісостепу Правобережного.  

Для того щоб встановити вплив дигес-

тату на рівень передзбиральної вологості зе-

рна використовували гібриди кукурудзи різ-

них груп стиглості: середньоранньої Амарос 

(ФАО 230), Р8754 (ФАО 240), Бігбіт 

(ФАО 290), Богатир (ФАО 290), середньо-

стиглої – КВС 381 (ФАО 350), КВС Інтеле-

генс (ФАО 380), середньопізньої – ДН Анш-

лаг (ФАО 420), Р 0217 (ФАО 460). 

Дигестат біогазових станцій отримува-

ли шляхом анаеробного зброджування сви-

нячого гною протягом 14 діб. За хімічним 

складом, отриманий таким чином дигестат, 

мав слаболужну реакцію (рН 7,5–8,2), макро- 

(азот, фосфор, калій, кальцій, сірка), та мік-

роелементи (цинк, залізо, мідь, молібден, бор 

та ін.), позитивний мікробіологічний склад. 

Система застосування добрив передбачала 

внесення дигестату в різні строки (основне, 

передпосівне удобрення та підживлення) із 

дозою 60 т/га і внесення комплексного міне-

рального добрива нітроамофоски у нормі 

N90P90K90 у поєднанні із мікродобривом На-

новіт кукурудза – 1,5 л/га підживлення у фазі 

5–7 листків кукурудзи. 

У системі удобрення використовувало-

ся мікродобриво Нановіт кукурудза, яке міс-

тить у своєму складі такі мікроелементи: 

азот, фосфор, магній, сірка, мікроелементи: 

цинк і мідь та біологічно-активний комплекс 

«NANOAСTIV». Крім того до складу даного 

мікродобрива входять 15 L-амінокислот (лі-

зин, гліцин, аланін, метіонін, пролін, цистин, 

валін, триптофан, ізолейцин, лейцин, леніла-

ланін, глутамін, тирозин, гістидин, глутамі-

нова кислота), фітогормони, моносахариди 

та органічні кислоти (табл. 1). 
Додатково до складу мікродобрива Нановіт

 

Таблиця 1. Характеристика хімічного складу мікродобрива Нановіт Кукурудза
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39,9 79,8 13,3 39,9 5,32 9,31 1,33 2,66 33,25 35,5 8,4  0,0050 0,046 

Примітка: 
*
 за даними компанії виробника Agrovit Group 

 

кукурудза входить полісахаридний прили-

пач. Внесення мікродобрива Нановіт куку-

рудза проводили у фазу 5–7 листків кукуру-

дзи, нормою 1,5 л /га ранцевим оприскувачем із 

нормою витрати робочої рідини 5 л/1 сотку.  

Ґрунт дослідної ділянки – сірий лісо-

вий, легкосуглинкового механічного складу. 

Із типовими для даного типу ґрунту агрохі-

мічними показниками.  

Кліматичні умови років досліджень від-

різнялися істотною контрастністю. Так, у 

2023 р. вони виявилися більш сприятливими 

для формування урожайності досліджуваних 

гібридів за показниками температурного ре-

жиму та кількості опадів за вегетаційний пе-

ріод кукурудзи. Тоді як у 2024 р. спостеріга-  
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ли тривалий посушливий період та зростання 
температурних показників до 42–44 °С, що 
негативно позначилось на продуктивності 
гібридів кукурудзи.  

Технологія вирощування кукурудзи за-
гальноприйнята для даної зони за виключен-
ням елементів, які досліджувалися. Застосо-
вували трьох-чотириразову повторність дос-
ліду для досліджуваних гібридів кукурудзи. 
Розміщення ділянок – методом рендомізова-
них блоків. Площа облікової ділянки стано-
вила 10,5 м

2
, а загальної ділянки – 25 м

2
.  

Попередником у досліді була соя. Після 
збирання попередньої культури в систему 
основного обробітку ґрунту входили лущін-
ня стерні важкими дисковими боронами 
БДТ-7 та подальша оранка плугом ПЛН-3-35. 

Система догляду за посівами включала 

внесення ґрунтового гербіциду Харнес до-
зою 3 л/га, та селективного гербіциду Мела-
гро (діюча речовина – нікосульфурон) у фазу 
5–7 листків кукурудзи у поєднанні з прили-
пачем Тренд для знищення однорічних і ба-
гаторічних злакових та дводольних бур’янів 
у дозі 1,25 л/га. 

Визначення фізико-механічних власти-
востей зерна, таких як: лінійні розміри, воло-
гість зерна та маса 1000 зерен, здійснювали 
за загальноприйнятими методиками [15, 16]. 

Результати та обговорення дослі-
джень. За результатами досліджень встанов-
лена залежність застосування різних варіан-
тів удобрення, групи стиглості, генетичних 
особливостей гібрида і рівня передзбиральної 
вологості зерна рослин кукурудзи (табл. 2). 

Виявлено, що рівень передзбиральної 
 

Таблиця 2. Передзбиральна  вологість зерна гібридів кукурудзи  
залежно від варіанту удобрення, % (за 2023–2024 рр.) 

 

Назва гібрида Варіант удобрення 

Передзбиральна вологість зерна, % 

2023 р. 2024 р. 
середнє, за 2023-

2024 рр. ± Sх 

1 2 3 4 5 

Амарос (ФАО 230) 

1 (К) 18,2 14,9 16,55±2,33 

2 19,1 18,5 18,80±0,42 

3 18,9 17,2 18,05±1,20 

4 19,7 17,5 18,60±1,56 

5 18,4 15,7 17,05±1,91 

6 18,9 16,4 17,65±1,77 

Р8754 (ФАО 240) 

1 (К) 17,7 13,0 15,35±3,32 

2 21,4 18,7 20,05±1,91 

3 19,4 16,0 17,70±2,40 

4 20,3 17,1 18,70±2,26 

5 19,3 17,5 18,40±1,27 

6 19,9 16,9 18,40±2,12 

Бігбіт (ФАО 290) 

1 (К) 22,6 20,7 21,65±1,34 

2 27,7 21,1 24,40±4,67 

3 23,6 20,9 22,25±1,91 

4 26,9 22,5 24,70±3,11 

5 23,1 21,3 22,20±1,27 

6 24,7 21,5 23,10±2,26 

Богатир (ФАО 290) 

1 (К) 20,3 19,9 20,10±0,28 

2 26,0 24,3 25,15±1,20 

3 23,5 20,8 22,15±1,91 

4 25,4 21,6 23,50±2,69 

5 23,4 22,3 22,85±0,78 

6 25,6 20,0 22,80±3,96 

КВС 381 (ФАО 350) 

1 (К) 24,5 14,4 19,45±7,14 

2 30,8 21,7 26,25±6,43 

3 29,4 18,6 24,00±7,68 

4 29,6 19,9 24,75±6,86 

5 25,8 16,3 21,05±6,72 

6 28,7 20,8 24,75±5,59 
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Продовження таблиці 2 

1 2 3 4 5 

КВС Інтелегенс (ФАО 

380) 

1 (К) 26,2 16,4 21,30±6,93 

2 31,8 22,8 27,30±6,36 

3 30,4 19,9 25,15±7,42 

4 30,9 24,2 27,55±4,74 

5 28,9 19,1 24,00±6,93 

6 29,7 20,5 25,10±6,51 

ДН Аншлаг (ФАО 

420) 

1 (К) 29,6 22,9 26,25±4,74 

2 34,1 22,2 28,15±8,41 

3 31,4 23,6 27,50±5,52 

4 32,6 24,1 28,35±6,01 

5 29,7 20,8 25,25±6,29 

6 30,9 22,4 26,65±6,01 

Р 0217 (ФАО 460) 

1 (К) 30,1 22,1 26,10±5,66 

2 34,7 23,1 28,90±8,20 

3 31,9 21,5 26,70±7,35 

4 32,8 23,5 28,15±6,58 

5 30,5 21,4 25,95±6,43 

6 31,5 20,9 26,20±7,50 

Примітка: Варіант удобрення: 1 – Контроль (без добрив); 2 – Основне удобрення дигестатом 

(60 т/га) + передпосівне дигестатом (60 т/га) + підживлення (60 т/га); 3 – Підживлення 

дигестатом (60 т/га); 4 – Передпосівне удобрення дигестатом (60 т/га); 5 – Основне удобрення 

дигестатом (60 т/га); 6 – Внесення мінеральних добрив (N90P90K90) у поєднанні із мікродобривом 

Нановіт кукурудза (фаза 5–7 листків кукурудзи, норма внесення 1,5 л / га). 
 

вологості залежав від кліматичних умов ро-

ку. Зокрема, в середньому по досліду, перед-

збиральна вологість зерна у 2023 р. станови-

ла – 26,05 %, а у 2024 р., за рахунок тривало-

го посушливого періоду, знизилася на 

6,06 %, і дорівнювала  – 19,9 %.  

Із даних табл. 2 видно, що вологість  

зерна на період збирання у кукурудзи, у серед-

ньому за два роки досліджень, становила Ама-

рос (ФАО 230) – 17,78 %, Р8754 (ФАО 240) – 

18,10 %, Бігбіт (ФАО 290) – 23,05 %, Богатир 

(ФАО 290) – 22,76 %, КВС 381 (ФАО 350) – 

23,38 %, КВС Інтелегенс (ФАО 380) – 

25,07 %, ДН Аншлаг (ФАО 420) – 27,03 % та 

Р 0217 (ФАО 460) – 27,00 %. Найбільшу во-

логість зерна відмічено у середньопізніх гіб-

ридів кукурудзи із ФАО 420-460 – 27,00–

27,03 %, тоді як у групі середньоранніх гіб-

ридів із ФАО 230–240 вона була на 8,93–

9,22 % нижчою і дорівнювала, у середньому 

за два роки – 17,78–18,10 %. Тобто повністю 

підтверджуються дані літературних джерел, 

про те, що збільшення тривалості вегетацій-

ного періоду призводить до зростанню перед-

збиральної вологості зерна.  

Також встановлено вплив на рівень пе-

редзбиральної вологості варіантів удобрення 

гібридів кукурудзи. Зокрема, найвищий рівень 

вологості зерна виявлено у варіанті удобрен-

ня, який передбачав внесення дигестату в ос-

новне (60 т/га) + передпосівне  (60 т/га) +      

підживлення (60 т/га) Амарос (ФАО 230) – 

18,80 %, Р8754 (ФАО 240) – 20,05 %, Бігбіт 

(ФАО 290) – 24,40 %, Богатир (ФАО 290) – 

25,15 %, КВС 381 (ФАО 350) – 26,25 %, 

КВС Інтелегенс (ФАО 380) – 27,30 %, ДН 

Аншлаг (ФАО 420) – 28,15 % та Р 0217 

(ФАО 460) – 28,90 %, тоді коли на контролі 

(без добрив) рівень передзбиральної волого-

сті зерна, у середньому за два роки, був – 

16,55 %, 15,35 %, 21,65 %, 20,10 %, 19,45 %, 

21,30 %, 26,25 % та 26,10 %, відповідно. 

У варіанті де вносили мінеральні доб-

рива N90P90K90 у поєднанні із мікродобривом 

Нановіт кукурудза, також відмічено зростан-

ня рівня передзбиральної вологості зерна до-

сліджуваних гібридів кукурудзи на 0,1–

5,3 %, порівняно із контролем.  

Висновки. Рівень вологості зерна мав 

тісний зв’язок із групою стиглості досліджу-

ваних гібридів кукурудзи – із збільшенням 

тривалості вегетаційного періоду спостеріга-

лося підвищення передзбиральної вологості 

зерна. Найвищу передзбиральну вологість  
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зерна відмічено у середньопізніх гібридів 

кукурудзи із ФАО 420-460 – 27,00–27,03 %, 

тоді як у групі середньоранніх гібридів із 

ФАО 230–240 вона була на 8,93–9,22 % ниж-

чою і становила, у середньому за два роки 

дослідів – 17,78–18,10 %.  

Кліматичні умови у 2023-2024 рр. іс-

тотно впливали на  передзбиральну вологість 

зерна гібридів кукурудзи. Так, зокрема, у 

2024 р., який видався стресовим за забезпе-

ченням вологою та за температурними пока-

зниками вологість зерна знизилася на 6,06 % 

порівняно із 2023 р., який виявився більш 

сприятливим за цими показниками.  

Внесення добрив викликало зростання 

передзбиральної вологості зерна  гібридів 

кукурудзи. Зокрема, найвищий рівень воло-

гості зерна виявлено у варіанті удобрення, 

який передбачав внесення дигестату в осно-

вне (60 т/га) + передпосівне дигестатом  

(60 т/га) + підживлення (60 т/га): Амарос 

(ФАО 230) – 18,80 %, Р8754 (ФАО 240) – 

20,05 %, Бігбіт (ФАО 290) – 24,40 %, Богатир 

(ФАО 290) – 25,15 %, КВС 381 (ФАО 350) – 

26,25 %, КВС Інтелегенс (ФАО 380) – 

27,30 %, ДН Аншлаг (ФАО 420) – 28,15 % та 

Р 0217 (ФАО 460) – 28,90 %, тоді як на конт-

ролі (без добрив) передзбиральна вологість 

зерна, у середньому за два роки, склала – 

16,55 %, 15,35 %, 21,65 %, 20,10 %, 19,45 %, 

21,30 %, 26,25 % та 26,10 % відповідно по 

гібридах. У варіанті із внесенням мінераль-

них добрив N90P90K90  у поєднанні із мікро-

добривом Нановіт кукурудза 1,5 л/га зрос-

тання передзбиральної вологості зерна ста-

новило 0,1–5,3 %, порівняно із контролем. 
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Topicality. Maize was and remains one of the main fodder-grain crops, the increase in yields  

of which is possible primarily due to optimisation of plant nutrition through the application of fertilisers. 

Purpose. To determine the effect of digestate application and annual climatic conditions on the pre-harvest 

grain moisture content of maize hybrids of different maturity groups. Methods. Field, laboratory, and com-

bined laboratory-field methods were used in the research. The study was conducted under the conditions of 

Organik-D LLC in cooperation with the Department of Crop Production and Horticulture of Vinnytsia Na-

tional Agrarian Uni- versity during 2023–2024. The experiments involved maize hybrids of different maturi-

ty groups: early-ripening – Amaroc (FAO 230), P8754 (FAO 240), Bigbeat (FAO 290), Bogatyr (FAO 290); 

mid-ripening – KWS 381 (FAO 350), KWS Inteligens (FAO 380); and mid-late – DN Anshlah (FAO 420), 

P0217 (FAO 460). Results. The digestate of biogas plants was obtained by anaerobic digestion of pig ma-
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nure for 14 days. The chemical composition of the digestate obtained in this way was characterised by  

a slightly alkaline reaction (pH 7.5–8.2), the presence of macro- and microelements, and a positive microbio-

logical composition. As part of the fertilization system, the micronutrient fertilizer Nanovit maize was ap-

plied, which contains macronutrients such as nitrogen, phosphorus, magnesium, and sulfur, micronutrients 

such as zinc and copper, and a biologically active complex Nanoactiv. We found that the level of pre-harvest 

moisture content depended on the climatic conditions of the year. In particular, on average in the experiment, 

the pre-harvest moisture content of grain was 26.05 % in 2023, and it decreased by 6.06 % and reached 19.9 % 

in 2024 due to a prolonged dry period. The highest grain moisture content was 27–27.03 % in mid-late maize 

hybrids (FAO 420–460), while it was 8.93–9.22 % lower in the group of mid-early hybrids (FAO 230–240) 

and averaged 17.78–18.10 % over the two years of the experiment. The highest grain moisture content was 

found in the experimental variant, which included the introduction of digestate into the basal fertilisation  

(60 t/ha) + pre-sowing fertilisation (60 t/ha) + foliar feeding (60 t/ha), for Amaroc variety (FAO 230) – 18.80 %, 

P8754 (FAO 240) – 20.05 %, Bigbeat (FAO 290) – 24.40 %, Bogatyr (FAO 290) – 25.15 %, KWS 381 

(FAO 350) – 26.25 %, KWS Inteligens (FAO 380) – 27.30 %, DN Anshlah (FAO 420) – 28.15 % and P 0217 

(FAO 460) – 28.90 %. Conclusions. Grain moisture content was closely related to the maturity group of the 

studied maize hybrids, so an increase in pre-harvest grain moisture content was associated with an increase 

in the length of the growing season. Climatic conditions in the years of research (2023-2024) had a signifi-

cant effect on the pre-harvest grain moisture content across all hybrids. Fertilizer application contributed to 

an increase in grain moisture content in the tested maize hybrids. However, higher grain moisture content 

require additional costs for post-harvest drying. 

Key words: digestate, nutrients, moisture content, maize, fertilization system, macronutrients,  

micronutrients. 

 


